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Тематика: Інші професійні науки 
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Парк пасажирських вагонів АТ «Укрзалізниця» становить 4,54 тис. 

вагонів з них у робочому парка 3,1 тис. вагонів [1]. Парк пасажирських вагонів 

характеризується великою різноманітністю за типами, призначенням та часом 

побудови вагонів. Сучасні пасажирські вагони оснащені складними системами 

електрообладнання, опалення, водопостачання, кондиціонування повітря та 

іншими системами. Технічне обслуговування пасажирських вагонів спрямоване 

на підтримання робочого стану вагонів, забезпечення умов безпеки руху і 

комфортності проїзду пасажирів у період між плановими ремонтами. 

Аналіз попередніх досліджень. Пасажирські вагони мають забезпечувати 

безпечне і комфортне перевезення пасажирів. Тому надійності вузлів і систем 

вагонів присвячено багато досліджень. В роботі [2] запропоноване 

удосконалення функціонування систем опалення та вентиляції пасажирських 
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вагонів шляхом розробки наукових основ вибору оптимізаційних заходів для 

систем життєзабезпечення та апаратного забезпечення з підвищенням 

енергоефективності цих систем. В роботах [3 - 6] наведені результати 

експериментальних та теоретичних досліджень присвячених проблемі 

підвищення експлуатаційної надійності осей, коліс та буксових вузлів. В 

роботах [7, 8] наводяться рекомендації та теоретичне обґрунтування 

можливості підвищення надійності та безпеки пасажирських вагонів та їх 

вузлів. В роботі [9] розглянуті конструктивні особливості сучасних 

пасажирських вагонів, розроблені математичні моделі для визначення 

динамічних та міцнісних якостей вагонів. Огляд сучасних технологій 

виготовлення та відновлення робочих поверхонь представлений в роботах [10, 

11] свідчить про можливість підвищення міцнісних та зносостійких 

властивостей деталей. 

Постановка проблеми та мети дослідження. Огляд досліджень свідчить 

про можливість підвищення міжремонтного ресурсу пасажирських вагонів. 

Тема підвищення міжремонтних ресурсів пасажирських вагонів є актуальною 

задачею вагонного господарства АТ «Укрзалізниця», для вирішення якої на 

першому етапі робіт необхідно дослідити несправності пасажирських вагонів. 

Результати досліджень. Аналіз відмов, які обумовлюють відчеплення в 

поточний відчіпний ремонт пасажирських вагонів, проводився з використанням 

даних форми ВУ-23 "Повідомлення про ремонт або технічне обслуговування 

вагона" та безпосереднього аналізу технічного стану вагонів, що надходять в 

ремонт. Данні про відмови пасажирських вагонів зібрані за даними 17 лінійних 

підприємств філії Пасажирська компанія АТ «Укрзалізниця» приведені на 

рис.1. Всього проаналізовано данні по 2735 вагонам 12 типів. Переважна 

кількість розглянутих вагонів – 55,9% побудована в період з 1983 по 1991 роки. 
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Рисунок 1 – Розподіл відмов пасажирських вагонів за групами несправностей 

 

Розподіл відмов за групами складений відповідно до [12]. Розподіл відмов 

свідчить, що найбільша кількість несправностей приходиться на відмови 

колісних пар й буксових вузлів – 53,0 %, електрообладнання – 15,03 %, систем 

кондиціювання – 13,7 % та візки вагонів – 6,1%.  

Висновки. Отримані результати дозволили визначити основні групи 

несправності пасажирських вагонів, від яких в більшій мірі залежить 

міжремонтний ресурс пасажирського вагона. Розподіл відмов за їх видами 

показує, що найбільша кількість несправностей приходиться на відмови 

колісних пар й буксових вузлів, електрообладнання, систем кондиціювання та 

візки вагонів – загалом 87,8 % від загальної кількості несправностей. Отримані 

данні дозволяють визначити проблемні вузли пасажирського вагона які 

потребують вдосконалення конструкцій, якості технічного обслуговування та 

ремонту, впровадження сучасних засобів діагностування та контролю. 
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